



# 不统一不规范不显眼 小路礅问题不少

记者将市民声音反映给市城市管理局,工作人员表示将落实处理



福寿东街北海路口西北角,路礅与地面颜色相近,夜间难辨识。



福寿东街虞河路口西北角,路礅大小、形状不一。



福寿西街和平路口西北角位置路礅缺失,机动车可随意出入。

日前,市民赵先生反映,11月22日傍晚,他经过城区福寿东街与北海路交叉口时,看到一名骑电动自行车的男子撞在了非机动车道路礅上。他指出,此处路礅与非机动车道路面颜色十分接近,夜间光线不好,骑车市民一不留神很容易“中招”,希望能在路礅上贴反光条或喷鲜亮油漆,提醒过往骑车市民注意躲避。针对赵先生反映的情况,记者对城区福寿街非机动车道上的路礅进行了探访。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者

## 反映

### 市民骑车撞路礅,连人带车摔倒

11月22日傍晚6时许,市民赵先生经过城区福寿东街与北海路交叉口东北角时,看到一位骑电动自行车的男子由东向西驶过该路口后,准备驶入非机动车道时,一不留神撞上路中间的路礅,连人带车摔倒在地,过了10多分钟才爬起来。

“此处的非机动车道不是从东面笔直延伸过来的,需要从主路向北拐进去,天色昏暗,根本看不清入口中间有路礅。”赵先生说,虽然有路灯,可是冬天头盔挡风玻璃起雾影响视线,加之有绿化带遮挡,稍不留神就会摔跟头。“希望能贴上反光条或喷鲜艳的油漆,这样远远就能看到了。”赵先生说。

怡新苑小区居民牟女士平时骑车上下班,每天都走福寿东街。她表示,设置路礅可有效防止机动车在非机动车道上停放,可是有的路段有路礅,有的路段没有,到了晚上或遇到天气不好、有雾时,路礅可能变身障碍物,她之前曾被刮蹭过。所以视线不好时,她干脆走机动车道。

## 问题一

### 路礅与地面色差小,晚间易中招

12月1日傍晚5时30分许,记者来到福寿东街与北海路交叉口东北角,正值下班晚高峰时段,东西向绿灯亮起后,大量骑车市民驶过路口后向右拐入非机动车道。记者过路口后,从待行区南侧望向非机动车道入口,几乎看不清有两个路礅。

城区福寿街的非机动车道是2008年改建道路时设计的,用红色沥青铺装,与机动车道之间有绿化带隔离。每段非机动车道两端都设置了路礅,路礅为大理石材质,与路面颜色非常接近。

那么福寿街其他路段的路礅是什么状况呢?12月2日,记者走访北海路至怡园路段发现,部分路段的路礅已经张贴警示标识。和平路以西的路礅上贴着红白横条的警示标识,相对统一,只是有部分破损、残缺。自和平路向东,只有几处路礅贴着提示标识,有红白斜纹的,有红色的,有银色条状的,非常杂乱,并且张贴的位置十分随意,横贴、竖贴、绕着贴都有。

工福街社区居民窦女士表示,路礅与地面颜色差不多,市民到了晚上分辨困难,应该在路礅上贴反光条,这样夜间更安全一些。

## 问题二

### 多处路礅缺失,路边变身停车场

记者在走访中注意到,多处路礅已经缺失,地面上留下了或方、或不规则的“补丁”。凡是路礅缺失的路段,都有机动车停放。

部分路段对缺失的路礅进行了补换。其中,在福寿东街与虞河路交叉口东北角,一个大理石路礅缺失后,补换了一根金属材质的。此外,福寿东街与虞河路口东北角,一个大理石路礅缺失后,补换了一根金属材质的。此外,福寿东街与虞河路口东北角,一个大理石路礅缺失后,补换了一根金属材质的。此外,福寿东街与虞河路口东北角,一个大理石路礅缺失后,补换了一根金属材质的。

在福寿西街与北门大街交叉口西北角,三个大理石路礅缺失后,安装了铁管状隔离桩。此外,福寿东街与文化路、虞河路交叉口等处,非机动车道一端没有路礅,机动车可以随意驶入。福寿东街与游麟路交叉口东北角,非机动车道入口处中间虽然有路礅,但北侧是一处空地,机动车可由空地驶入。在采访中,有市民希望增设路礅,堵住“漏洞”。

记者在走访中还注意到,各处路礅设置数量不一,有的位置设置一个,有的位置设置两个,还有的位置设置三个。

## 部门

### 将反馈给负责科室落实处理

12月6日,记者将福寿街路礅存在的问题反映给了市城市管理局,建议规范现有路礅,对于形同虚设的考虑清理,仍在发挥作用的张贴统一反光条,既方便市民又美化城市形象。

对此,工作人员表示,这是一条很好的建议,会及时反馈给负责科室落实。同时,该工作人员表示,他们每年都会征集城市管理金点子,希望广大市民积极参与,建言献策。

**民生直通车**  
帮您解决“急难愁盼”  
热线:18264465696 8196110

## 这些区域今日临时停暖

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖)12月6日,记者从潍坊恒泰热力有限公司获悉,根据国网潍坊供电公司线路检修安排,定于12月7日8时至17时对相关线路进行检修。受此影响,该公司供热首站及舒心园换热站将无法运行,将导致金宝生态花园、南屯新村、奎文区中心医院(含宿舍)、金宝大院、半岛创新谷、农业银行、金宝实验小学、金宝幼儿园、金宝二手车交易市场、金宝汽车城、四合院、金宝瑞纳大酒店、金宝乐园、奎文区消防救援大队、卫生室等小区和单位暂停供热。

该公司将在供电恢复后马上恢复相关换热站的供热运行。恢复供热后,如果居民有供热问题,可以致电该公司。由此给相关居民造成的不便,敬请谅解。同时,提醒相关居民,在暂停供热期间出门前要紧闭室内门窗,这样有助于保持室温。

该公司的24小时客服热线为5600230,维修、服务电话为15318997053、18853608727,市民如果有疑问,可以致电咨询。

## 帮烈士寻亲

系列报道

### 刘忠来烈士的亲属找到

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王来臣)12月4日,诸城市义工协会关爱部部长刘业国向本报记者提供线索,刘忠来烈士的亲属刘洪锡找到了。当天,记者联系上了诸城市密州街道蓝博湾小区居民刘洪锡。刘洪锡表示,刘忠来是他的大爷。经“寻亲使者”张红琢核实,双方信息基本一致。

“刘忠来,曾用名刘中来,男,原诸城县桃源乡石河头村人,1947年3月参加革命,中国人民志愿军26军77师230团战士,1952年7月牺牲。”张红琢说,刘忠来烈士现安葬在黑龙江省牡丹江市烈士陵园,并提供了烈士墓碑照片。

“听老人们说,我大爷是在解放前参军的,辗转去过好几个地方,很多人说我大爷在上海某部队,直到他牺牲后,才知道他参加了抗美援朝战争。我大爷没有结婚,没有子女。”刘洪锡说。

“我大爷牺牲后,我们一直不知道准确埋葬地,多年来多方查找,一直没有找到相关信息。这次终于知道了我大爷的埋葬地,感谢社会所有好心人的帮助。”刘洪锡说。

河北省唐山市的“寻亲使者”张红琢向本报提供了27位潍坊籍烈士的名单,目前还有10位烈士没有找到亲属。欢迎市民继续提供线索,可拨打15095249083与本报记者联系。

### 待寻亲烈士名单

- |     |   |             |
|-----|---|-------------|
| 张树山 | 男 | 高密市         |
| 孙玉美 | 男 | 诸城市朱家村乡     |
| 王名书 | 男 | 奎文区清池街道西葛村  |
| 张家彩 | 男 | 高密市夏庄镇夏庄村   |
| 王维海 | 男 | 诸城市林家村镇杨家庄村 |
| 刘孔武 | 男 | 安丘市柘山镇华家宅村  |
| 杜元林 | 男 | 高密市河崖镇      |
| 张明先 | 男 | 高密市姜山镇张家长村  |
| 宋成功 | 男 | 临朐县九山镇褚庄村   |
| 于芳生 | 男 | 寒亭区         |

以上地址为登记地址